



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
13 октября 2015 года
•
№ 82
(9957)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

• ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

Сельское хозяйство может стать локомотивом развития региональной экономики

Новые возможности для успешного развития сельского хозяйства открылись в нынешних экономических условиях. Их Тюменская область упустить не должна, поставил задачу Владимир Якушев. Отрасль АПК может стать локомотивом для роста экономики и способом заработка для многих тюменцев.

В качестве примера глава региона привёл данные, представленные на Форуме межрегионального сотрудничества России и Казахстана в Сочи – выручка от продажи зерна в этом году в России составила половину суммы прибыли, полученной «Газпромом».

«Это хороший знак, - подчеркнул губернатор, - тем более в 2013 году страна была лидером по поставке зерна на мировой рынок. Целесообразно эти достижения не забывать и к ним возвращаться».

Аграрии Тюменской области поняли масштабы открывшихся перед ними перспектив и наличие у себя главного преимущества перед конкурентами – земельных ресурсов, считает губернатор. Региональное правительство продолжит оказывать возможные меры поддержки сельхозтоваропроизводителям в рамках действующих государственных программ.

«Справедливо сказать, что на рынке сложилась двоякая ситуация. С одной стороны, для сельхозпроизводителей установились выгодные цены на продукты питания. Подорожали зерно и овощи, агропромышленный комплекс хорошо зарабатывает. С другой стороны, выросли цены на товары в магазинах. Поэтому нужно соблюсти определённый баланс», - отметил Владимир Якушев.

Губернатор напомнил, что 12 октября состоялось заседание Совета по реализации национального проекта «Развитие АПК». Главными темами он назвал предварительные итоги проведения уборочных работ, решение вопросов высокой закредитованности сельхозпроизводителей и дальнейшее развитие предприятий.

«Теперь важно, чтобы у аграриев после начала реализации урожая появилось желание не потратить выручку на личные нужды, а инвестировать деньги в своё производство, модернизировать его и рассчитывать с кредитами. Тогда на следующий год мы получим ещё больший эффект от работы», - подвёл итог губернатор.

ИА «Тюменская линия»

Сведения о среднесуточных надоях молока по сельхозпредприятиям района (в килограммах от фуражной коровы)

В первой графе цифр - надой на 12 октября 2015 года, во второй - на эту же дату прошлого года.

СХК «Луч»	11,1	10,2
ООО «Быструшинское»	10,5	8,2
ПСХК «Болдыревский»	3,2	2,8
По району	8,1	6,7

Хозяйства района своевременно и успешно перевели животных с летних пастбищ на зимние квартиры. Организован полноценный зимний рацион. Заметно небольшое снижение молока перед запуском коров. Но в сравнении с прошлым годом показатели по надоям молока намного выше.

Согласно предоставленной сводке оперативных работ, на 12 октября 2015 года лидерами по надоям молока на фуражную корову остаются животноводы СХК «Луч» - 11,1 килограмма. Продолжают удерживать самый большой процент товарности молока животноводы ООО «Быструшинское» - 109 %. Средняя товарность молока по району составляет 106 %.

Анализируя оперативные данные департамента агропромышленного комплекса Тюменской области на двенадцатое октября, видно, что показатель по производству молока от одной фуражной коровы выше уровня прошлого года и равен 15,3 килограмма. В пятёрку лидеров по районам вошли Исетский - 20,2 кг, Заводоуковский - 18,9 кг, Нижне-Тавдинский - 18,0 кг, Яркоковский - 17,3 кг. Завершают эту пятёрку два района с одинаковым показателем 16,5 кг на фуражную корову - Тюменский и Упоровский.

Ю. ФРОЛОВА



Абатчане не остались в стороне

Абатский район не остался в стороне от объявленных В. Путиным, Верховным Главнокомандующим ВС РФ, Президентом России стратегических учений «Центр-2015» и принял участие в этом важном мероприятии.

В рамках учений, среди других мероприятий, наш земляк, работник ООО «Быструшинское», сержант запаса Алексей Ковалев проходил военные сборы, в ходе которых вспомнил навыки военной службы.

После приезда Алексей Ковалев поделился своими впечатлениями с главой района И. Васильевым и главным специалистом по мобилизационной работе администрации района Е. Лебедевой.

– Было очень интересно, – говорит А. Ковалев. – Учения прошли для меня с пользой. Не было ни одной свободной минуты: чётко расписан распорядок дня, главное

место в котором занимали занятия и физподготовка. Все сослуживцы отнеслись к учениям с пониманием.

Глава района отметил, что сегодня, в условиях непростых международных, политических и экономических отношений в мире в нашей стране проводятся мероприятия по усилению обороноспособности государства. И важно, чтобы общество и каждый гражданин страны чувствовали ответственность за судьбу Родины.

В завершение встречи Игорь Юрьевич по ходатайству военного комиссариата вручил А. Ковалеву награду Абатского муниципального района – благодарность администрации района за добросовестное участие в военных учениях.

Фото Ю. ФРОЛОВОЙ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	13 октября (вторник)	14 октября (среда)	15 октября (четверг)	16 октября (пятница)
Температура воздуха	- 1...-2...	-5...-2...	0...-2...	-2...+2...
Осадки	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег с дождём
Ветер	3-СЗ 2-5 м/с	3-ЮЗ 3-5 м/с	3-ЮЗ 3-5 м/с	Ю-ЮВ 3 м/с
Давление	752 мм рт. ст.	756 мм рт. ст.	756 мм рт. ст.	763 мм рт. ст.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2016 года, которую вы можете оформить в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13, а также в почтовых отделениях.

Цены на подписку:

на 1 месяц - 69 руб. 01 коп.;
на 3 месяца - 207 руб. 03 коп.;
на 6 месяцев - 414 руб. 06 коп.

Для ветеранов и участников ВОВ, инвалидов 1,2 группы цена на подписку составит 367 руб. 14 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Летний отдых -
с пользой
2 стр.**

**Чествовали
ветеранов
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

ОФИЦИАЛЬНО

Российская Федерация
Тюменская область
ДУМА БАННИКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
III СОЗЫВА
РЕШЕНИЕ
с. Банниково

8.10.2015

№ 7

Об избрании Красовских Д.А.
на должность главы
Банниковского сельского поселения

В соответствии со статьёй 31 Устава Банниковского сельского поселения, решением думы Банниковского сельского поселения от 10.09.2015 № 11 «О переносе даты проведения конкурса и продлении периода предоставления документов по отбору кандидатур на должность главы Банниковского сельского поселения» и результатами голосования думы сельского поселения по кандидатурам, представленным решением конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Банниковского сельского поселения от 2.10.2015 № 3, дума РЕШИЛА:

1. Избрать главой Банниковского сельского поселения Красовских Дениса Анатольевича с 9.10.2015 года.
2. Настоящее решение думы вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Опубликовать настоящее решение думы в районной газете «Сельская новь».

Н. ВОЛКОВ, председатель думы

К СВЕДЕНИЮ

АО «Тюменьэнерго»: сохраним свет детства

С началом учебного года обеспечение безопасности школьников ставится на повышенный контроль. В Тюменской области активное участие в решении этой задачи принимают и энергетики. Впрочем, исключение случаев детского травматизма для специалистов АО «Тюменьэнерго» является приоритетной задачей в течение всего года.

По данным статистики, ежегодно от воздействия электрического тока в России гибнут около четырёх тысяч человек, есть среди них и дети. И если взрослые страдают от воздействия электричества преимущественно по собственной неосторожности или случайно, то с детьми всё иначе – не зная об опасности, они нередко становятся жертвой собственного любопытства.

«Не допустить беды» - под таким девизом сотрудники энергокомпании реализуют комплекс мероприятий для минимизации риска несчастных случаев от воздействия электрического тока. С этой целью в течение учебного года и в период школьных каникул проводятся занятия на тему «Безопасное электричество». На таких уроках подрастающему поколению объясняют значение запрещающих табличек и плакатов, таких как «Стой, напряжение!», «Не влезай – убьёт!». Ребята предупреждают об опасности, возникающей при работе с энергооборудованием и приборами и на улице, и в быту. По итогам занятий дети должны усвоить самое главное: ни в коем случае не подходить близко к энергообъектам, так как опасность существует не только при касании к проводам, но и в случае приближения к ним.

Главными причинами травм являются неосторожность при обращении с энергоприборами и игнорирование правил безопасности. Запомнить их несложно. Необходимо

помнить, что: недопустимо проникать на территорию энергообъектов, игнорировать предупреждающие и запрещающие знаки, приближаться к электроустановкам, прикасаться к электрооборудованию, проводам, опорам линий электропередачи.

В случае обнаружения оборванного провода нельзя подходить к нему ближе, чем на восемь метров.

Оказавшись в зоне «шагового напряжения» (ближе восьми метров), нужно выйти из опасной зоны «гусиным шагом», т.е. не отрывая ног от земли.

Предупредите окружающих об опасности и сообщите в службу спасения и диспетчерам электросетевой организации.

Телефон горячей линии АО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-02.

Специалисты энергокомпании также обращаются к населению с просьбой проявить повышенную бдительность и оперативно сообщать об увиденных фактах проникновения посторонних лиц на территорию энергообъектов, о нарушениях правил безопасности вблизи электроустановок. Родителям и педагогам необходимо объяснить детям опасность от поражения электрическим током, запретить любые игры около трансформаторных подстанций, ЛЭП.

Администрация Ишимского
ТПО филиала АО
«Тюменьэнерго»
«Тюменские распределительные сети»

В магазине «СПОРТ+» поступление товара для тяжёлой атлетики, бокс. груш, перчаток. Большой выбор санок-колясок по ценам 2013-2014г. Наш адрес: ул. Ленина, 24 (бывший м-н «Бенат»).



Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательное наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки ч/з сутки, сутки ч/з 12 часов. з/п без задержек за вахту: нелегализованные – 26-29 тыс. руб., лицензированные – 35-40 тыс. руб., т.: 8-922-079-03-37, 8-922-471-41-52.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Подвели итоги лета

Осень – одно из самых прекрасных времён года и, к сожалению, самое быстротечное. Именно осенью мы начинаем замечать, как стремительно течёт время: глядишь, только вчера деревья были зелёными и сквозь их многочисленную листву просвечивало ласковое солнышко, а сегодня листья уже почти все осыпались на землю. Хотя осень и красивое время года, самое очаровательное и таинственное, но летние месяцы всегда надолго запоминаются, так как по большому счёту они наполнены отдыхом, путешествиями, новыми знакомствами...

Именно в осенние дни, когда набирает силу новый учебный год, в администрации Абатского муниципального района прошло заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения, занятости несовершеннолетних. На нём традиционно подвели итоги прошедшей летней кампании и поставили задачи на новый сезон. Провела его И. Зыкова, заместитель председателя комиссии.

По первому вопросу «Итоги оздоровительной кампании 2015 года. Выполнение основных задач по эффективной организации оздоровительной кампании в 2015 году. О проблемах, возникших в ходе оздоровительной кампании» выступили: И. Покровская, заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах, Б. Байтасов, начальник ОНД по Абатскому району, В. Шагаева, начальник отдела образования, Т. Агешина, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта, О. Харлова, директор КЦСОН «Милосердие».

По информации Ирины Григорьевны, к летней оздоровительной кампании велась большая подготовительная работа, включающая обучающие семинары для руководителей детских лагерей с дневным пребыванием детей, воспитателей, вожатых, медицинских работников. В ходе работы летних лагерей проводились внеплановые проверки, выявленные нарушения устранялись в короткие сроки. Как и планировалось, в районе функционировало 18 лагерей с дневным пребыванием детей с общим охватом 1547 человек. Выраженный оздоровительный эффект получили 97,8 % детей, слабый – 2,2 %.

Проблемных вопросов в ходе оздоровительной кампании 2015 года не возникало и со стороны отдела надзорной деятельности (ОНД). Об этом доложил на заседании Б. Байтасов. В рамках мероприятий по контролю детских оздоровительных лагерей сотрудники ОНД проводили с персоналом инструктажи о мерах пожарной безопасности и действиях в случае возникновения

чрезвычайных ситуаций. Кроме этого, отдыхающие дети были регулярными посетителями пожарной части № 130, где проводились интересные и запоминающиеся экскурсии.

Подробным было сообщение В. Шагаевой, которая рассказала о программах, по которым работал каждый из 15 лагерей дневного пребывания на базе образовательных учреждений района, где отдыхали 1363 ребёнка. При этом обратила внимание, что реализовывались программы комплексные и профильные различной направленности: экологической, историко-краеведческой, патриотической, спортивно-оздоровительной, профилактической и т.д. Отметила Валентина Николаевна и системный подход к оформлению пришкольных территорий, отличительной особенностью которых стал ландшафтный дизайн клумб: Абатская СОШ № 1, Абатская СОШ № 2, Банниковская СОШ. А также во всех школах была организована социально-значимая деятельность.

В завершение своего доклада В. Шагаева выступила с предложениями к руководителям образовательных учреждений при написании программы для летних лагерей с дневным пребыванием детей использовать анализ результатов удовлетворённости работы лагеря детьми и их родителями, продумать игровой сюжет с целью привлечения количественного состава участников летних лагерей в следующем летнем сезоне, а также разнообразить формы и методы летней социально-значимой деятельности.

Кроме лагерей с дневным пребыванием детей при школах района была организована работа ещё двух лагерей на базе Детской школы искусств и Молодёжного центра. Об

этом сообщила Т. Агешина, а также об их работе в летний период. В этих двух лагерях в летний период отдохнули 90 детей, что на 20 больше, чем в 2014 году.

Также подробно было рассказано о работе в летний период 49 досуговых и спортивных площадок по месту жительства отраслей «Культура», «Физическая культура и спорт» и «Молодёжная политика». С учётом одноразового охвата на площадках отдохнули 1803 ребёнка в возрасте от 6 до 18 лет, в том числе организован отдых 39 несовершеннолетних, состоящих на учёте в базе данных «Группы особого внимания», 15 детей-сирот, 25 детей, оставшихся без попечения родителей, и шестидесяти инвалидов.

Достаточно разнообразной и интересной была работа культурного обслуживания населения района, как ЦКДО «Исток», так и централизованной библиотечной системы и краеведческим музеем. На страницах районной газеты периодически появлялись статьи, наглядно демонстрирующие проводимую работу.

По программе «Пионер» работал летний лагерь на базе КЦСОН «Милосердие». Об его работе рассказала О. Харлова. В лагере отдохнули 455 несовершеннолетних. Выраженный оздоровительный эффект выявлен у 97 % детей, у остальных – без изменений. О проведении мероприятий по обеспечению безопасности детей в летний период, а также по профилактике безнадзорности, совершения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних доложил участником заседания Е. Бачурин, начальник ОП № 1 ОМ МВД России «Ишимский» (дислокация с. Абатское). К сожалению, по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних было выявлено 61 административное правонарушение, что на 32 больше уровня 2014 года.

Одной из составляющих летней занятости несовершеннолетних является их трудоустройство. По информации Т. Мектипбаевой, директора Центра занятости населения, на 2015 год было запланировано трудоустройство 421 несовершеннолетнего. На начало сентября текущего года трудоустроено 352 человека.

В завершение заседания было принято решение, которое послужит руководством при планировании работы на следующий летний сезон.

В. БАБУШКИНА



Приезжайте чаще!

Уважаемые работники газеты «Сельская новь». Обращаюсь к вам с огромной просьбой – опубликовать благодарность всеми любимому коллективу вокальной группы «Зоренька». Они не первый раз приехали к нам в Шевырино, но от этого радость встречи не была меньше. Мы давно знаем и любим этот коллектив. Вот и в День пожилого человека они приехали с концертной программой. Огромное спасибо руково-

дителю группы Виктору Портнягину и заводиле – баянисту Василию Фёдорову, а также замечательным вокалистам, которые исполняли весёлые, задорные, лирические песни, частушки. Пусть свет, который вы несёте в сердца своих слушателей песнями, шуткой, пляской освещает ваш жизненный путь. Пусть в ваших сердцах никогда не гаснет искорка задора, тепла, доброты. Дарите людям радость, приезжайте чаще!

Г. АРХИПОВА, д. Татарская

Подарили минуты радости

Шумно, весело и ярко прошёл у нас в доме ветеранов праздник, посвящённый Дню пожилого человека. В гости к нам пришла вокальная группа «Зоренька». Мероприятие открыл Виктор Портнягин поздрав-

лением, адресованным всем ветеранам войны.

Преклонные годы – это не молодость, но замечательное время. Все жизненные преграды пройдены. Было время грустной и скудной жизни, было время дерзаний и открытий. И каждый из них начинал свою жизнь с нуля. И надеюсь, что не ошибусь, если скажу, что каждый из них добился своего в жизни. Так пусть молодёжь берёт в этом пример со старшего поколения.

Сам праздник надолго запомнился замечательными выступлениями. Были здесь и песни: весёлые и грустные, шуточные и серьёзные, разные сценки, частушки и даже танцы. Артисты сумели подобрать ключик к сердцам зрителей, и вскоре они от всей души подпевали исполнителям, а кто-то и в пляс пустился.

Огромное вам спасибо за доставленные минуты радости. Удачи, здоровья и новых творческих успехов.

О. КВАШНИНА, с. Абатское

● В СЛЕД СОБЫТИЮ

Праздник людей золотого возраста

Первый день октября ознаменован необычной датой, наполненной необычной теплотой, заботой, чувством глубокой признательности к людям пожилого возраста. В этот день не только в райцентре, но и на всех территориях сельских поселений проходили мероприятия различной тематики. Грандиозное и массовое прошло в с. Абатское под девизом: «Мы славим осень жизни вашей!». В 12 часов районный дом культуры гостеприимно распахнул двери для ветеранов, пенсионеров, приглашая всех в танцевальный зал, где работала «Музыкальная гостиная». Здесь одновременно начали работу выставки. Одна из них «Назад в прошлое», организованная Абатским краеведческим музеем, где все присутствующие смогли ещё раз окунуться в своё пионерское детство, комсомольскую юность, начало своей трудовой де-

ятельности. На «Книжной выставке» была представлена подборка книг самых разных жанров и каждый мог выбрать себе книгу и взять её для прочтения. Многих привлекала разнообразием выставка зелёных комнатных питомцев цветовода-любителя Э. Зубаревой. Многолюдно было у столов, где были представлены работы известных мастеров декоративно-прикладного творчества Абатского района Н. Козюковой (вышивка, бисероплетение, вышивка бисером), В. Намаровой (вязание крючком и на спицах), Л. Болдыревой (вышивка крестом) и Е. Калябиной (вышивка крестом и бисером). Здесь же можно было вместе с солистами группы «Зоренька» спеть любимую песню или частушку.

Продолжился праздник торжественным концертом, открыл который словами приветствия и поздрав-

ления глава района И. Васильев.

– День пожилых людей по праву вписан в календарь дат и событий нашей страны, так как почти 1/3 населения России относится к людям старшего поколения, – сказал Игорь Юрьевич. – В Абатском районе проживают более шести тысяч человек этой категории. Отраднее отметить, что в нашем районе практически нет сферы, которая бы не была представлена первичными ветеранскими организациями. Они, в свою очередь, обеспечивают взаимодействие между поколениями.

Наш район во все времена и сегодня был и остаётся на хорошем счету в Тюменской области. Во многом это ваша заслуга, уважаемые ветераны. На протяжении 92-летней истории нашего района вы создавали материальные ценности и духовные богатства абатской земли. Многие из



ваз продолжают трудовую деятельность, являясь наставниками для молодых.

Желаю ветеранам-землякам здоровья, долголетия и пусть всегда с вами будут любящие вас и внимательные к вам люди.

Из рук главы района муниципальной награду «За многолетнюю активную и добросовестную работу, значительный вклад в развитие ветеранского движения Абатского района» получили: М. Баников, председатель Кареглазовской первичной ветеранской организации; Г. Лешкевич, председатель первичной ветеранской организации работников торговли; Н. Водолазов, председатель первичной ветеранской организации правоохранительной и военной службы Абатского района.

Благодарностью главы Абатского муниципального района «За многолетний безупречный труд и в связи с 55-летием со дня рождения» награждена В. Пирогова, хранитель музейных предметов Абатского краеведческого музея МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток».

Благодарственное письмо думы Абатского муниципального района «За многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие ветеранского движения Абатского муниципального района» вручили: Н. Боровиковой, члену Абат-

ского районного совета ветеранов, З. Горбачевой, председателю Абатской первичной ветеранской организации работников «Агропромснаб», Р. Архиповой, председателю Абатской первичной ветеранской организации работников здравоохранения, участнице вокального ансамбля «Зоренька».

Церемония награждения продолжилась вручением благодарственных писем Тюменского регионального отделения Партии «Единая Россия» «За вклад в организацию и проведение избирательной кампании по выборам депутатов представительных органов местного самоуправления и за активную жизненную позицию» Н. Шохиревой, В. Шайбель, Л. Важиной, П. Архиповой.

Песнями, танцами радовали зрителей солисты, вокальные и хореографические ансамбли районного дома культуры.

Завершился праздничный день спортивно-танцевальным флэш-мобом, в котором приняли участие все желающие. Под музыку прошлых лет в зале вальсировали пары.

Хорошее настроение и ощущение того, что жизнь продолжается, – это то, что унесли с собой в этот день все присутствующие на мероприятии.

В. БАБУШКИНА
Фото автора



● ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

Взрослые, на вас смотрят дети!

О дорожно-транспортных происшествиях, в результате которых страдают дети, и их причинах говорилось неоднократно. Тем не менее эта тема остаётся актуальной в любое время, будь то каникулы или учебный год.

Установлено, что более половины дорожных происшествий с детьми происходит именно по вине водителей. Ведь дети всегда остаются детьми. А взрослые никогда не должны быть равнодушными к их шалостям на проезжей части.

Почему это происходит? Основными причинами печальной статистики является невнимательное отношение к дороге самих ребят. Чаще всего дети переходят улицу в неустановленном месте или перед близко идущим транспортом, а также совершают неожиданный выход на дорогу из-за остановившегося автобуса. К этому следует добавить ещё и игры на проезжей части.

Винниками ДТП маленькие участники дорожного движения часто становятся не без «содействия» со стороны взрослых. «Хороший» пример - переходить до-

рогу в неполюженном месте на глазах у детей рядом с переходом. Поэтому за любым происшествием кроется прямая или косвенная вина взрослых. Прежде всего, это невнимательность родителей по отношению к собственным детям. Культура поведения на дороге должна прививаться с детства. Самый серьёзный вопрос воспитания юных пешеходов ложится на их родителей. Хотя, даже зная правила дорожного движения, многие дети на улице всегда стараются подражать взрослым. Поэтому, нарушая правила, взрослые всегда должны помнить: на них смотрят дети!

Никогда нельзя точно сказать, что в ДТП виноват именно ребёнок. Все ДТП вытекают из суммы случайностей. Большую роль здесь, конечно, играет человеческий фактор. Нам, взрослым, надо научиться быть более внимательными к себе и к окружающим людям. Особенно к детям. Учитесь ставить себя на место других, учиться немного иначе смотреть на жизнь.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

● ЗДОРОВЬЕ В ПОРЯДКЕ?

Осторожно: энтеробиоз!

Энтеробиоз – это одно из самых распространённых глистных заболеваний не только среди жителей России, но и многих стран в мире, имеющих холодный и умеренный климат. Энтеробиоз широко распространён в странах Европы, бывших Союзных республиках и странах Балтии.

Гельминты или глисты – это паразитические черви, плоские или круглые, паразиты, которые обитают в организме своего хозяина, питаются за его счёт и наносят ему разной степени ущерб – от минимального, в виде лёгких недомоганий и беспокойства, до выраженных нарушений в здоровье. Паразитические черви чаще всего являются «болезнью грязных рук» у детей. Острицы – это самый распространённый вид паразитических червей, мелкие, тонкие, белёсого или желтоватого цвета червячки небольших размеров, откладывающие яйца. Они обитают в толстом кишечнике человека. Острицами их называют из-за особой формы заостренного хвоста у самки.

При жизнедеятельности глистов выделяются особые вещества, которые нарушают всасывание питательных веществ и процесс переваривания пищи. Также аскариды понижают кислотность желудочного сока, нарушают работу ферментов в области системы пищеварения, кроме того, в результате своей жизнедеятельности резко нарушают нормальную микрофлору тонкой и толстой кишки. Всё это приводит к болям в

животе, нарушениями пищеварения, задержке роста и потере массы тела, дисбактериозу кишечника и нарушениям иммунитета. Кроме того, развитие в кишечнике ребёнка паразитов резко повышает аллергизацию организма и чувствительность организма к аллергенам.

Для энтеробиоза очень важна гигиена и строгое соблюдение определённых правил. Прежде всего, необходимо прививать детям навыки гигиены, не разрешать брать в рот пальцы, игрушки и грызть ногти. Необходимо часто мыть руки с мылом, намывая их как минимум дважды и хорошо смывая пену. По утрам и вечерам необходимо тщательно подмывать ребёнка, либо научить его делать это самостоятельно. Постоянно нужно следить за длиной ногтей, остригать их как можно короче.

На ночь необходимо надевать ребёнку плотные трусики с резинками на бёдрах, что не даёт возможности чесаться и разносить яйца паразита по кровати и под ногти. Ежедневно необходимо менять нательное бельё детей, часто менять постельное бельё и детское бельё стирать при температуре не менее 60 градусов. Важно проглаживать его утюгом после стирки.

В доме необходимы частые влажные уборки со сменой воды, дезрастворами и прополаскиванием тряпок под проточной водой. При уборке необходимо применение средств, убивающих яйца па-

разитов, – моющий порошок или сода. Это необходимо потому, что яйца имеют липкое покрытие и легко оседают на полах и игрушках, на поверхностях мебели и т.д.

Ковры необходимо прочистить пылесосом или выбить на морозе, равно как и вынести и проморозить постельное бельё, игрушки, а летом расположить на открытом ярком солнце на 2-3 часа.

В рацион питания ребёнка с глистами необходимо включать землянику и морковь, сок граната и орехи, чай со зверобоем, они помогают очищению организма от гельминтов. У ребёнка должна быть своя, отдельная постель и свои гигиенические принадлежности – полотенце, мочалка, мыло. Важно сформировать у ребёнка правильные навыки гигиены и аккуратность, это поможет в предотвращении повторного заражения глистами.

Избегая заражения энтеробиозом или своевременно его выявляя и избавляясь от болезни, вы, дорогие читатели, очень сильно влияете на продолжительность жизни своей и своих детей, на комфортность жизни, на сохранение физического и психического здоровья.

О. РЯБКОВА, ведущий специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах

